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我国包装机械和印刷设备发展状况
近几年，我国食品和包装机械制造业呈现出良好的发展态势，产品销售收入指标直线上升，每年以平均18%的增长率递增。2011年，我国食品和包装机械制造业生产与销售运行平稳，工业总产值为2200亿元左右，同比增长20.5%。我国食品和包装机械制造业进出口贸易由缓慢发展变为较快增长，增幅比较明显，进出口总额年均增长率为14.8%。其中，进口年均增长率为13.1%，出口年均增长率为27.7%。

　　百种新装置与新设备问世

　　围绕食品冷杀菌、高效分离、干燥、包装等方面，科研人员研发出近百种新装置与新设备，部分技术和装备研发达到国际先进水平，为我国食品工业后续强劲发展提供了有力支撑。新开发的装备及技术主要有食品冷杀菌技术及装备，包括连续式高密度二氧化碳、高压脉冲电场和强磁场3种冷杀菌设备;抗污染膜与膜通量高效恢复技术与装备;高效分离提取技术及装备，包括超声波提取技术和装备、分子蒸馏精制技术和装备以及高压脉冲电场提取设备等;高效节能干燥装备，包括集热器—温室型太阳能干燥设备、混联式太阳能干燥成套装置和太阳能集热厢式干燥房、远红外微波真空组合干燥设备、真空冷冻干燥设备等;模拟移动床连续色谱分离技术与装备;肉品屠宰加工关键设备;薯类全粉和淀粉加工成套技术与装备;双低油菜子低温冷榨工艺与大型系统装备;远洋船载超低温急冻装备;食品包装新材料和新设备，如活性薄膜保鲜包装材料、陶瓷薄膜包装材料生产机组、流延膜和蔬菜纸连续成形技术和装备以及全降解包装制品加工成套技术和装置;水果内部品质在线快速检测系统等。

　　企业研究开发力度加大

　　在这个时期，企业也加大了研究开发力度。例如，杭州中亚机械有限公司研制了具有自主知识产权的30000杯/h的酸奶制杯—灌装生产线，具有国际先进水平;广州达意隆包装机械有限公司自主开发了33000瓶/h的吹瓶机，属国内独家生产;江苏新美星包装机械有限公司开发了24000瓶/h无菌冷灌装生产线，已整线出口到日本、澳大利亚及欧洲，用户为世界知名公司，表明我国无菌冷灌装线已进入国际高端市场;温州华联包装机械有限公司与西班牙合作，开发了重型捆扎机，填补了我国吨重捆扎的空白;江阴纳尔捷与天津大学合作开发出具有自主知识产权的袋装箱机械手，已在生产线上投入使用;潮州智兴包装机械有限公司研制的没有真空室的真空包装机，与目前世界领先的德国带真空室的真空包装生产线相比，在同样包装质量的情况下，速度更高，能耗只有德国机的12%。

　　研发十年　　跃居高端
　　近年，食品和包装机械制造业销售收入以年均18%的增长率递增。食品和包装机械制造业进出口总额年均增长率为14.8%。2011年，食品和包装机械制造业总产值为2200亿元左右，同比增长20.5%。
综观整个中国印刷包装机械制造产业，在经过近20年的稳步发展后，有个问题愈发明显：本土品牌在制造环节上不输给国际一线品牌，但在品牌价值上却大不如国际一线品牌，所以在国际品牌大力开拓中国市场的同时，本土品牌的应战却往往显得力不从心。

    根据《2012中国印刷业年度报告》刊登的海关统计数字，2011年全国共进口各种印刷设备及辅助设备232,246台，总金额合计2,051,418,552美元；进口辅助机器及零件5,537,528千克，总金额85,567,658美元。由此可见，“洋货当道”仍然是一个不争的事实。各种原因，无非有以下几点：

    一是经销商的商业利益所致，对靠销售返点来生存的经销商来讲，谁的卖价高，谁的销售额大，谁的利润就最大。而经销商也往往能抓住客户的部分心理，国外进口的设备不仅质量过硬，而且口碑好、面子大。二是国外印机品牌的大兵压境，尤其是在欧美经济不景气的情况下，很多国外企业都将赌注押在了中国市场上，它们借助于其庞大的资金实力和领先的制造能力，以及如雷贯耳的品牌知名度，轻而易举地在中国“攻城掠地”。三是国内部分印机品牌重眼前利益而忽略了在产品的设计、个性定位、品牌文化和质量等方面的建设，造成了自身产品竞争力上的不足。 四是部分国人崇洋媚外的消费心理以及买设备就是买虚荣的心态，更是助长了国内品牌在某些领域里的全线溃败。 辽宁大族冠华印刷科技股份有限公司总经理刘学智曾在他的微博写过这样一段话：“儿子从国外放假回来，向我描述外国专业课程对中国商业关系的看法，提到在中国开展商业合作两个重要关键词，一是面子，二是关系。中国人爱面子、讲关系，重人情、看世故，已被外国人列为最奇特的风俗文化。”这段话让人很自然地想到，在中国的商业合作上，面子和关系是非常重要的因素。

    以上种种因素，造成国内印机品牌哪怕是用尽浑身解数也难搏得用户的芳心，结果多年前在印刷厂里还算是高端品牌的设备，如今也要么转型要么被淘汰。 

    越是有危机，越是有发展。近年来，国产印刷包装机械设备供应商纷纷调整企业发展战略，重视产品研发力度，在设备制造能力上得到显著提升。例如深圳精密达是一家专注于印后机械设备的企业，在业内，说起该公司董事长郑斌，用“精益求精、坚韧不拔”来形容最恰当不过，而这8个字，也是该企业的文化精髓。我国印后专家王淮珠曾多次向记者表示，郑斌多年来一直在跟国际著名印后品牌瑞士马天尼叫板，公司产品出口40多个国家，而且装订设备成三大系列，最近又搞数字印装，战略意识比较超前。

    成功转型升级

    中国在印机设备领域名列前茅的企业有十几家。上海电气印包集团、北人集团、营口冠华、潍坊华光、天津长荣，北大方正等。这些厂家的品牌、水平和质量能够代表中国的民族印机制造业，他们的产值也都是非常靠前的。市场的需求瞬息万变，作为上游的供应商更应该提前预知这些变化。
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