喷墨打印机维修技术资料
可使用连续供墨系统的喷墨打印机 



　　使用喷墨打印机永远的痛是什么？90%以上的人会异口同声地说——买得起，打不起！喷墨打印机各家墨盒互不通用，各自的独家经营使得打印成本居高不下；国产通用墨盒只能跟在原厂墨盒后面走，始终显得有些举步艰难，一系列有形和无形的限制因素使填充墨水的发展变得越来越难。面对如此高的墨盒价格，正在使用喷墨打印机的用户想要进一步降低使用成本，有什么方法可供选择？下面，让我们一起去认识打印机的连续供墨系统。

　　从理论上说，所有的喷墨打印机都可以使用连续供墨，但是受到一些打印机自身条件的限制和目前连续供墨套件开发及适应范围的限制，所以连续供墨目前还是主要集中在EPSON(爱普生)的所有型号中。Canon（佳能）分体墨盒型号的打印机连续供墨套件与EPSON的很相似（图1）,但由于种种原因开发得较迟缓。 

    HP（惠普）和LEXMARK（利盟）以及Lenovo(联想)等喷头和墨盒一体化的打印机，墨盒是越做越小，现在很多机型受到机器内部空间狭小、输墨管线难于随墨盒运动的自身条件限制，加之喷头使用寿命等原因增大了改装难度，使用连续供墨的实际意义不大。而使用78号彩色墨盒的这种“大墨盒”HP打印机，如果将它改为连续供墨倒还是不错的（图2）。本文以下所讲到的连续供墨，均是以EPSON喷墨打印机为例。
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    小知识：就原理上讲，喷墨打印机连续供墨是利用打印机的墨盒在打印中向喷头源源不断地输送墨水的同时，墨盒内也需要自动吸入同等容量空气补充平衡的这一现象，将从墨盒通气孔补充进入的空气改为补充进入墨水。这样，墨盒输送到喷头多少墨水就及时补充多少墨水进入。这个补充墨水是通过软管连接到打印机外的墨水大容器上，这样就达到打印机内的墨盒始终有足够量的供打印的墨水。喷墨打印机连续供墨就是利用上面这一原理制造出的一个组件,也称为连续供墨系统，主要由四个部分组成。

可使用连续供墨系统的喷墨打印机--外墨盒 



    打印机外面存放墨水的大容器我们把它叫做外墨盒，可以使用各种材料的盒子、瓶子，也有使用玻璃瓶甚至是软性塑料袋或锡箔袋的。目前主要是以相应的塑料材料注塑的盒子为主。

　　外墨盒放置高度一般和打印机放在同一平面，要求墨水液面略低于打印机喷嘴（千万不能高于打印机喷嘴过多，否则压力过大，墨水会通过打印头流进打印机内部废墨仓里），故一般外墨盒做得宽大但是不高。外墨盒在使用中随着墨水消耗液面下降，因此及时调高放置高度是必要的，否则就要及时补充墨水。 

    为此，有的连续供墨采用了分色调压法，在外墨盒的各墨盒下面安装定位比较精确的弹簧，墨水多就重，弹簧压得比较下去；而墨水少，墨盒就被弹簧顶高，实际上就是根据各色墨水量调节每色压力。而有的连续供墨则采用通气孔一直延伸到墨盒底部作为平衡仓，利用大气压力原理使各色墨盒中无论剩余墨水多少其出墨口压力都基本一致，这种方法简单实用被很多厂家采用。
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    利用大气压力原理的外墨盒不受墨水多少的影响，所以就可以“减肥瘦身”增加高度，这样就可以直接用魔术贴将外墨盒粘贴在打印机外壳上，方便搬动。有的在外墨盒上装有控制排管中墨水流量的控制阀（图3）。为了外墨盒更加美观，一些厂家将各色墨盒再统一装入一个精美的大墨盒内，也很时尚（图4）。
可使用连续供墨系统的喷墨打印机--排管和排管支架 



　　外墨盒通过软管向打印机输送墨水，按照打印机使用的颜色数将各色软管粘为一排，称为排管，4色打印机就使用4排管，6色打印机使用的就是6排管。 
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    管的两边，一头接外墨盒，一头接内墨盒，为了保证打印机中墨车的正常运动，就需要用排管支架或者夹子来固定排管。固定排管的支架有的采用横式、有的采用竖式，也有的直接使用夹子（图5）。排管采用含硅胶的软管，富有弹性、不易老化，一般不会出现问题。
 

可使用连续供墨系统的喷墨打印机--内墨盒 



   连续供墨系统中， 为了和打印机的外墨盒区别，将打印机内部装入墨车的墨盒称为内墨盒。内墨盒有原墨盒和专用墨盒。原墨盒指原厂墨盒和通用墨盒通过改造作为连续供墨的内墨盒，专用墨盒指专门针对连续供墨而制造的墨盒，主要有无绵墨盒、墨囊等。目前采用无绵墨盒居多。使用专用墨盒可以在出厂的时候将排管和外墨盒整体连接好，装满墨水，用户直接安装即可。使用原墨盒来改造只是在硬件上的节约，但是使用效果总感觉不理想，原因是手工连接技术有限，同时原墨盒的使用寿命较无绵墨盒短。

　　内墨盒上面插有排管，这样就造成原有墨车盖子无法盖上，最早的办法是将墨盒捆扎在墨车上，或者将墨车盖子取下用铁丝制作的架子代替，以便固定内墨盒（图6）。而目前有几个比较好的办法：
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　　①采用专用盖子取代，专用盖子有针对不同机型的特制塑料盖。

　　②也有的内墨盒是把黑色、彩色盖子做成联体，排管从墨盒上左面出来，这样只需取下黑色墨盒盖子，而彩色墨盒盖子完全可以起原有两个盖子的作用。

　　③在内墨盒上采用隐蔽布线的排管可以不取下原有墨车盖子；而降低排管插入墨盒这段距离的高度，同时调整排管插入的位置避开墨车盖子压下的压点，这样也可以不取下原有墨车盖子（图7）。
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　　EPSON的打印机在墨盒上几乎都装有IC智能芯片，记录墨水使用量，那么在打印机显示墨尽以后就会停止工作，要使它工作就要将IC智能芯片恢复到初始状态。目前恢复的办法，一是使用恢复软件，比如最有影响力的俄罗斯SSC Service Utility软件，现已经升级到了v3.71版本（下载网站：http://www.ssclg.com/epson.shtml）二是将墨盒从打印机中取出，用解码器刷新。这两种办法都比较麻烦，原因是软件并不支持所有打印机，取出墨盒刷新则更不好，所以连续供墨的内墨盒上就用到了另外一个办法——直接装入永久芯片。
    永久芯片体积大小和原厂墨盒上的IC智能芯片几乎一样，但是在恢复的方法上有区别：装入永久芯片的打印机在面板指示灯闪动或者电脑提示“墨尽”后，有的是采用关闭打印机

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Power/00000_1.html" \t "_blank" 电源几分钟后再次开启电源、有的是采用更换墨盒的 “形式主义”方法后去操作面板按键，而内墨盒根本就不用取出来；有的是拔掉打印机

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Power/00000_1.html" \t "_blank" 电源插头，用断电办法就可以让永久芯片恢复，这个时候在电脑中查看剩余墨水就 “满”了，打印机就可以继续工作了。

可使用连续供墨系统的喷墨打印机--墨水 



　　严格地讲墨水在连续供墨系统中不是一个组件，但在连续供墨中墨水很重要，从这点上讲，得将它单独列出来作为一个组成部分。连续供墨以使用颜料墨水为主。需要注意的是目前颜料墨水发展很快，颜料墨水在纸张适应性上更广泛，打印出的照片在防水特别是耐褪色方面使染料墨水望尘莫及，很有可能成为主流趋势。国产散装颜料墨水因价格和质量问题一直不被大家看好。 
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    但是在今年7月，随着郑州鸿盛数码的“鸿彩6”推出，创下7个小时普通纸上连续打印500页图片不断线的记录（图8），证实了国产颜料墨水在质量有了一个突破。销售价格降了下来，被越来越多的消费者所接受。在连续供墨中也可以使用热转印墨水、溶剂型墨水等，不过使用人数不多，限定在一些特定范围门内。
连续供墨系统的不断完善和全方位发展 



　　1.喷墨打印机连续供墨系统节约使用成本，不需要改变打印机结构，同时也有利于环保，非常适合打印量大的用户。但是，连续供墨系统必须要简便安装、使用稳定、价格合理才能进入实用阶段，连续供墨系统的出现已经有几年了，从初期的改装起来麻烦（需要送到指定地点由专门人员改装好）和使用中的不够稳定，通过不断地研发有了飞速的发展，利于环保、使用稳定、安装简单的连续供墨不但在国内叫响，有的品牌还远销到国外。针对照片防水耐光不褪色的需求，同理、慧峰、鸿盛强强联合，全面推出打印机各种型号的颜料墨水连续供墨系统，满足了打印的多元化需求。 

    连续供墨从简单几个瓶子加管线向整体组合和讲究外观的方向发展，同时，竞争使得连续供墨系统在质量提高的同时价格也逐渐贴近消费者，这些都显示出喷墨打印机连续供墨系统开始进入到了一个普及的实用阶段。如果说喷墨打印机终身就用一套墨盒这种设想会让你心动的话，那么，现在连续供墨系统完全可以让它成为现实。

　　2.喷墨打印机选择连续供墨系统是节约使用成本的最有效途径。近年来，通用耗材基本上能够满足绝大多数打印甚至专业打印的质量要求，使用成本费用大致降低1/3至一半，被越来越多的人选用，但是连续供墨系统在通用墨盒基础上还可以使成本再次降低50%以上。
    用注射针筒或一些辅助工具向墨盒中填充墨水，说起来很简单，但做起来并不容易，特别是墨盒在多次填充以后，填充难度增大，而填充后的打印量却越来越少，何况稍不注意，墨水就会流在手上或机器内部，打印量大的用户，一天可能就得要填充多次，连续供墨与填充墨水的手工办法相比可以将其效率提高30%以上，还能延长打印机喷头的使用寿命。

连续供墨市场现状和选购注意事项 



　　1.了解连续供墨市场现状。生产打印机连续供墨系统的厂商在国内有几十家，通过这几年的市场洗礼，一部分无实力、不稳定的连续供墨厂商遭到淘汰，目前具有一定规模和影响力的只有十几家，笔者个人感觉比较有代表性的在这里列出十家，从目前的产品来看，常州同理科技和杭州慧峰科技推出的连续供墨产品性价比不错，大家可以登录各家厂商的网站去详细了解各家产品的特色和优势，进行比较和选择，这里就不再占用篇幅详细逐一地介绍了。

　　2.我们对连续供墨应有一个辩证的认识。①连续供墨系统本身不是一个有独立功能的产品，它必须得安装在打印机上才能发挥其作用，打印机也不会因为安装了连续供墨而性能更好、打印精度更高。②目前，打印机更新换代也快，型号也多，所以目前连续供墨还是手工作坊式的组装，在接头、插件等部位难免会有疏漏，造成装有墨水的连续供墨产品在长途运输后的销售中，一次开箱的产品合格率相对不高； 

    ③连续供墨的套件从自身上讲并不是十全十美了，还有一个不断改进、不断适应的过程；④如果说使用原装墨盒就不会出现问题，那打印机厂家为何还要那么多的维修中心？使用连续供墨后，还是会出现一些新的情况，在处理一些问题时会增大处理上的难度，比如，使用中打印机卡纸，原来可以打开面盖慢慢地将纸张拉出来，但是连续供墨后上面有排管横穿，纸张拉出过程中就更要小心。
    ⑤打印量本身就少，比如两个月使用不完一套墨盒的用户不提倡使用连续供墨系统，可以采用无绵填充墨盒手工加墨（图9）。
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　　3.根据实际需要进行选择。①自己所使用的打印机目前状况如何这点很关键，有毛病、有问题、喷头本身使用时间很长的打印机不能使用连续供墨系统，特别是喷头有毛病的更应当注意，否则到底是连续供墨系统本身有质量问题还是打印机自身问题往往会搅和在一起而无法判断，比如打印中老是断线，字迹不清楚，那么到底是喷头问题还是连续供墨系统硬件上的问题或者是墨水问题呢？逐一排除会搞得很复杂。   
    ②根据打印量和使用环境、打印项目等选择哪家产品更适合，事前进行对比，提前作好考虑。比如以照片打印为主的那么应当使用6色照片级的打印机，如果现在还是使用的4色打印机，那么最好换为6色打印机以后再购买连续供墨系统，否则4色打印机的连续供墨系统不能用在6色打印机上；再比如，旅游景点流动拍照点，如果每天都要搬动打印机的，最好选择壁挂式连续供墨，方便装箱和搬动。

　　4.事前考虑好使用的墨型。现在的连续供墨系统安装已经很简单了，所以一般厂家都是连同墨水一并组装好，那么必须首先搞清楚到底使用什么墨型，否则买来以后再更改就非常麻烦。前面说到了染料墨水和颜料墨水在耐褪色上的一些不同，这时就要根据打印什么为主来确定。比如，以对外打印证卡、照片为主的最好选择颜料墨水。
    当然，选择颜料墨水的要注意两点：一是颜料墨水由于其成分不同，制造的成本高些，其售价高出染料墨水一倍以上，比如，常州同理的染料墨水零售价15元/100毫升，颜料墨水是40元/100毫升；郑州鸿盛“鸿彩6”是45元/100毫升。
    二是颜料墨水打印的照片一般没有染料墨水打印的照片鲜艳和饱满，不过颜料墨水打印出来的照片不易褪色，如果打印的照片效果要很好的话一般选7色或者8色打印机，如果选择的是6色打印机，那么在色彩的过渡等方面不如染料墨水。

　　5.连续供墨系统的价格问题。严格地讲目前任何一款连续供墨系统都不是完美无缺的，都在逐步改进使之更加合理，同时也没有达到大规模自动化生产，其销售体系还是分为“两条腿走路”：一是通过代理商销售，二是通过网络销售。
    网络销售，价格相对低廉，以常州同理和杭州慧峰为例，目前一套连续供墨系统的价格大约相当于一套原装墨盒的价格；代理商销售，一般涉及安装（这样用户感到更放心）或者在打印机出现问题时（包括非连续供墨系统所造成的问题）及时提供帮助（包括上门服务），给予一些故障排除和日常维修，随同提供连续供墨系统需要的一些耗材销售等，所以连续供墨的售价要高一些，正因为这样，用户购买时候就需要做出选择。
安装连续供墨系统--安装步骤 



　　上面提到的连续供墨各品牌产品基本上都是“傻瓜式”的安装办法，按照说明书操作即可。但是，很多初次接触的用户过不了这一关，因为它并不是想象的“如安装墨盒一样简单”，难点就在于墨盒芯片对位、排管的具体走向和固定。

　　①准备工作必不可少。首先需要做检查，内容包括连续供墨的型号范围等是否与需要安装的打印机型号一致，打开包装后有无漏墨并查明原因、芯片是否松动和滑落、附件是否齐全等的检查（图10）；其次是将《使用说明书》仔细看一遍，对提出的所有“安装前的注意事项要求”都必须认真执行；最后是打印机的检查，应确保打印机无故障且喷嘴测试打印正常。 
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　　②装入连续供墨系统的内墨盒。按照更换墨盒的步骤将让打印机的墨车自动移到更换墨盒的中间位置然后拔除电源线（注意不是按打印机

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Power/00000_1.html" \t "_blank" 电源按键），取掉打印机原墨盒，直接装入连续供墨的内墨盒并盖上墨车盖子，注意有的连续供墨内墨盒需要取下原有墨车盖子而使用提供的专用盖子。

　　③确定排管走向并找出墨车运动中排管中间位置予以固定。排管走向有多种形式（图11），所以如何确定排管走向有三种办法：一是按照说明书所附带的图示；二是上网查询，说明书不会将所有机型排管走向都附带图示，一般采用归类办法，但是各种型号打印机有结构上的不同，所以网站上各机型排管走向非常齐全；三是采用一只手提起排管，将它固定到打印机的中间上方位置，另一只手推动墨车左右运动（所以前面要求拔除电源线），观察最为科学的排管走向，这样，基本上就可以确定排管具体走向了。
    确定排管中间具体位置的具体方法可以采用一只手将排管支架先压在打印机外壳上（不要用胶粘），另一只手来回移动墨车，这样来找出墨车运动中排管具体的固定位置，再将排管固定支架粘贴牢实即可。
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　　④最后检查和确认。检查的内容包括：确认墨车来回运动中排管不能与外壳摩擦过大和与墨车数据排线打绞、排管支架粘贴是否牢靠、排管从外墨盒到内墨盒的整个路段中间不能有压瘪和打死结等现象、打开外墨盒通气孔，有排管墨水控制阀的应确保处于开启状态。 
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    ⑤通电打印。最后检查和确认完成以后，要将打印机墨车推回到最右面再开启电源，通电以后，打印机一般要自检，有的机型墨车会来回运动几次，注意重点观察墨车运动有无异常，打开电脑中的打印机属性进行喷嘴清洗和打印测试，如果打印正常，安装就算基本结束（图12）。
安装连续供墨系统--安装中出现红灯亮问题及其处理 



    安装连续供墨系统给打印机通电后，最容易出现的问题就是打印机换墨盒键上的红灯亮。红灯亮这个问题占安装中出现问题总数的一半以上，红灯亮说明打印机没有检测到墨盒上的IC芯片或者说没有检测到墨盒中的某一颗IC芯片。一般有两种原因，一是内墨盒上面的永久芯片坏了，永久芯片是好还是坏从外观上无法分辨。

　　二是墨盒芯片对位不准确没有被打印机检测到。目前国内永久芯片没有一个统一标准，比如芯片的体积大小和厚薄，当更换另一种芯片后，由于体积大小和厚薄的不一致，造成打印机无法检测到芯片；还有一些内墨盒上芯片放置位置做工上的精确度不高，这样就或多或少影响到芯片在墨盒上的固定点的精确度；当然墨盒标准尺寸不够也会造成与打印机的弹簧接触点对位不准，使打印机无法检测到永久芯片（图13）。 
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　　处理办法：①对于彩色墨盒是连体的打印机，比如EPSON 830U，首先判断是一个还是两个墨盒的芯片都有问题，按换墨盒键，打印机墨车会自动移到中间，这个时候注意观察打印机指示灯的闪动，打印机的指示灯的不同闪动代表不同的含义，具体情况请参看打印机用户手册，一般而言电源灯与换墨盒灯闪烁速度相同是黑色墨盒芯片问题；如果换墨盒灯以两倍以上速度闪烁则是彩色墨盒芯片问题。
    换墨盒灯长亮是两个墨盒都没有被识别，这样就可以有针对性的检查墨盒芯片。其次，将芯片有问题的墨盒取出平放在桌面上，旁边放一使用过的墨盒，相互对比检查芯片的具体高度有无误差以便调整。如果以上都还不能奏效，再将能正常使用的墨盒芯片和永久芯片交换，装上打印机检查是否芯片有损坏。
    ②对于分体墨盒的打印机，如R210，再次按“换墨盒键”以后，墨车会移动到左侧，那里有个标记，对准哪色墨盒就说明哪色墨盒的芯片没有被打印机识别，这样就可以有针对性去排除故障，一般是将墨盒取出再对准位置插入墨车，如还是不能识别则可以取出墨盒，在墨盒底部垫一纸片后再放入，有时这样做非常有效。
连续供墨系统的使用和保养 



　　1.连续供墨系统在使用中与只装入墨盒的使用大致一样，只是多了一些内容。①经常注意检查排管是否和打印机上盖、打印机内的数据排线、打印机内的走纸底板等发生摩擦，如果摩擦特别轻微，可以在摩擦部位贴上一点不干胶条。②排管在打印机面板和内部的固定点务必牢实，不能在打印机墨车运动中脱落。 

    ③搬动中注意外墨盒不要掉到地下，最好先将外墨盒放在打印机的出纸托板上再搬动，异地长途运输必须取下连续供墨系统。④注意经常观察外墨盒中的墨水剩余量，有条件的可以做好记录，如果外墨盒中的墨水剩余量几天甚至一夜之间无故减少了很多，则必须立即查明原因才能再次使用。
    ⑤内墨盒上的永久芯片在打印机面板指示灯闪动或者电脑提示“墨尽”后，采用什么样的方法恢复需要加以掌握，目前恢复的方法不尽相同，但大致是本文前面提到的几种方法，如果仍不能解决，可以查询说明书、有关网站或经销商。

　　2.打印机使用连续供墨系统以后，应当注意在处理一些问题的思路上有了变化：①电脑上显示墨盒中的“剩余墨水量”只是一个形式而不是真正的剩余墨水量，它只代表墨盒芯片上的信息的目前状况，只要打印机没有真的停下来，尽管打印就是了。
    ②不怕“洗头”。打印中断线属于一般故障，而解决断线最好的办法就是清洗喷头，使用原厂墨盒的时候舍不得使用清洗喷头功能，现在连续供墨以后清洗喷头一次的成本下降了几十倍，何况与使用通用墨盒或者填充墨盒相比，不用担心墨盒中的墨水够不够清洗喷头了，从这点上讲，原厂墨盒和通用墨盒都享受不到这个待遇。
    ③注意打印机废墨问题。使用连续供墨系统以后，不但打印量增大，而且每次清洗所产生的废墨量也增大，这是因为打印机内墨盒长期处于墨水比较充足的状态，经仔细观察，采用无海绵内墨盒的打印机，喷嘴清洗一次所造成的废墨水量，比使用有海绵墨盒增加1/5，造成废墨量的增大，这点应当引起重视，有关处理办法在本报第36期作过介绍，这里就省略了。
    ④打印机使用连续供墨系统以后，一般打印量会成倍增大，一些维护工作就需要提前，比如对打印机墨车滑杆上油润滑，同时也随时注意在打印中是否有异常和噪音的突然增大。⑤选用优质墨水。优质墨水对于连续供墨系统的正常使用非常关键，首选专门的大墨水厂家产品质量才有保证。

　　3.打印机使用连续供墨系统以后的日常保养工作不可忽视以下几点：①打印机摆放位置不能被日光直接照射，同样，外墨盒尽量不要长期被紫外线照射，以免外墨盒

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Ink/00000_1.html" \t "_blank" 墨水保存时间缩短，如果受使用条件的限制，可以将外墨盒做遮光处理或者选用外墨盒有防紫外线盒子的连续供墨。②外墨盒上都有通气孔，打印机的使用环境就需要注意防尘工作。
    ③打印机不能长期不使用。喷头在打印中是否有断线，与气候、环境、墨水质量、自身状况等都有关系，最好每半个月至少使用1次，气候特别干燥的地区每周至少使用1次，如确实无打印任务，可以打开打印机

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Power/00000_1.html" \t "_blank" 电源后，打印一张喷嘴检查图以便确定喷嘴状况。 
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    ④外墨盒再次添加墨水方法按照说明书操作即可，需要注意的是打印机外墨盒的墨水最好不要使用一点就马上添加，墨水存放有一个保质期，每色使用到一定极限再添加为好；添加墨水的时候也要注意不要加得过满，更不能添加错颜色（图14）。⑤不同牌子的墨水不要混用，如果要换其他牌子墨水，应将外墨盒中的墨水抽干后再更换，颜料墨水和染料墨水之间需要互换，应当先将整个连续供墨系统的墨水都抽干净并进行清洗。
 

使用连续供墨系统打印机的故障排除 



　　打印机使用还是不使用连续供墨系统在出现故障的处理方法上基本是一样的，但是，使用连续供墨的打印机由于本身的墨水通道延长到了打印机外面，在一些问题的处理程序上更为复杂，针对最容易出现的喷头打印断线现象，为了不使其问题复杂化和扩大化，特提出以下检查步骤和排除方法。

　　1.如果打印机在打印中总是断线，或者打印机越清洗喷嘴越断线甚至打印为白纸，那么应停止喷嘴清洗，打印机断电后进行认真检查，重点检查部位如下：

　　①外墨盒通气孔检查，最好将防尘塞子都取下来，确认通气孔没有被堵塞。通气孔被堵塞后，整个系统的墨水就无法流动；②检查整个排管是否有打死结或者压瘪，排管上有墨水控制阀的应检查是否处于打开状态，否则墨水无法输送到内墨盒；

　　③检查外墨盒上的加墨孔，加塞孔必须是密封好的，特别是外墨盒有墨水压力平衡仓的更应检查。加墨孔没有密封好就失去外墨盒

 HYPERLINK "http://product.pcpop.com/Ink/00000_1.html" \t "_blank" 墨水压力平衡作用，容易出现墨水对喷头的一定压力而打印不出墨水；④检查内墨盒与排管连接处是否漏气，只要有墨水从这个地方冒出就有漏气，可以使用AB胶或热熔胶将它密封；

　　⑤有的内墨盒上留有被密封处理过的通气孔，使用时间长以后密封不好的会有漏气；⑥对内墨盒是否装入到位和内墨盒出墨口胶圈密封是否漏气进行检查。检查办法是将内墨盒取出来，检查出墨口胶圈有无突出、歪斜、老化等（可以用原厂旧墨盒上的胶圈代替），装入墨盒以后用手压一下墨盒前面部位，检查墨盒是否装到位，如果有松动不到位的情况，需要用纸片塞一下。

　　检查完毕后将打印机通电，再次进行喷嘴清洗和喷嘴测试图的打印检查，一般问题就可以解决。

　　2.实施上面办法各故障依旧或者确实不能判断出故障原因，其解决办法是：取出内墨盒，装入原使用的墨盒，同时必须确认原使用的墨盒中每色都有足够量的用于清洗的墨水（注意：有足够量的墨水这点非常关键），进行喷嘴清洗1～3次后打印检查。
 

    如果原使用的墨盒打印正常,那么说明还是连续供墨上的问题，应将取出的内墨盒出墨口朝上，用取下针头的注射器插入墨盒出墨口，用力顶开出墨口内的弹簧阀门进行抽墨，当能够抽出墨水时即可停止，墨水能抽出说明整个连续供墨的墨水通道是畅通的。如果感觉阻力大，说明墨水通道有阻碍，应进行认真检查，判断出原因。

　　3.原使用的墨盒清洗多次后仍然打印还是断线，而且从喷嘴测试图上看出断线位置不变，说明喷头被堵。对喷头被堵的故障处理比较棘手，也是目前个人用户故障处理上最感头疼的。除了可以使用专用清洗墨盒对其喷头进行清洗外，还可以采用我们在第34期介绍过的注射器直接清洗法。

　　①先将墨车移动到中间。用取下针头的注射器，套上一橡胶管（橡胶管最好是找报废的打印机废墨排管），抽入2毫升纯净水后，橡胶管另一头插入墨车上喷头的吸墨柱，哪种颜色被堵，插入哪种颜色的喷头的吸墨柱，不可错插（4色打印机从左至右颜色顺序是：黑-青-洋红-黄；6色打印机从左至右颜色顺序是：黑-青-浅青-洋红-浅洋红-黄）。橡胶管插入吸墨柱应松紧合适，不能有漏气。插入后先抽墨，抽墨中千万不可用力过大，通过反复轻抽，最后将喷头中墨水抽出到注射器中。

　　②拔下软管，将注射器和软管清洗干净，抽取清洗液或者纯净水后再次将软管插入墨车上喷头的吸墨柱，轻轻压入2毫升水，水从墨车下流出，即刻用纸巾将水吸干（图15）。如果感觉压入的力量很轻，说明喷头已通，如果感觉费力，再次轻轻压入2毫升。最后，可以抽取1毫升相同颜色墨水压入喷头。 
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    总结：连续供墨系统毕竟只是最近几年的事，也存在这样或那样的一些不足，在很多方面还需要进一步改进，连续供墨在行业上也还没有一个统一标准或模式，人们在认识上也有一个过程。但是，打印机连续供墨系统的出现和发展，是市场经济发展的一个内在需要，也是个人用户的迫切要求（图16），从本人使用的实践来看，连续供墨系统在提高打印机使用效率，降低使用成本等方面有着十分明显的优势，相信会被更多的人所接受。
